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· объем  – 12-15 стр. формата А4;  
· поля: верхнее — 20 мм; нижнее — 20 мм; левое — 20 мм; правое — 20 мм; верхний колонтитул — 20 мм; нижний колонтитул — 20 мм; 
· шрифт – Times New Roman, размер – 14 пт., межстрочный интервал – одинарный, форматирование – по ширине; все поля – по 20 мм; 
· абзацный отступ — одинаковый по всему изданию — 1,25 см; должен быть выставлен автоматически (не допускается делать абзацный отступ пробелами или табуляцией); 
· форматирование — по ширине;  
· установка функции переноса обязательна и должна быть выставлена автоматически. Не следует использовать принудительный или ручной перенос слов.
· нумерация страниц обязательна, внизу по центру;  
· обязательны внутритекстовые ссылки на использованную литературу. Список цитируемой литературы приводится в конце статьи в алфавитном порядке в соответствии с ГОСТ 7.1–2003. Библиографическая запись. Библиографическое описание. Общие требования и правила составления;  

Статья должна содержать: 
— основная часть. В основной части статьи путем анализа и синтеза информации раскрываются исследуемые проблемы, пути их решения, обосновываются полученные результаты, их достоверность; 
— методология. В этом разделе описывается последовательность выполнения исследования, обосновывается выбор используемых методов; 
— результаты. Эта часть занимает основное место в научной статье, в ней с помощью обобщения и анализа данных автором доказывается рабочая гипотеза по проблеме.
— заключение, выводы. Заключение содержит краткие результаты исследования; 
— библиографический список. В библиографическом списке приводится только цитируемая в статье литература.  текст статьи должен быть тщательно вычитан автором, который несет ответственность за научно-теоретический уровень публикуемого материала;  
 

